
 
                                                       

      
 
 
 
 
 

คนไทยกบักจิกรรมในช่วงเทศกาลปีใหม่ 
 

“คนกรุงฯ กบัการเข้าร่วมปิดกรุงเทพฯ (Bangkok Shutdown)” 
 

เรียน  บรรณาธิการบริหาร / บรรณาธิการข่าว /หัวหน้าข่าว 
 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ (นิดำ้) เปิดเผยผลส ำรวจควำมคิดเห็นของประชำชน    
เร่ือง “คนกรุงฯ กบักำรเขำ้ร่วมปิดกรุงเทพฯ (Bangkok Shutdown)”  ท ำกำรส ำรวจระหวำ่งวนัท่ี 15 - 16 มกรำคม  2557 จำกประชำชนท่ีมี
ภูมิล ำเนำอยู่ในกรุงเทพมหำนคร  รวมทั้งส้ินจ ำนวน 1,975 หน่วยตวัอย่ำง กระจำยทุกระดบักำรศึกษำและอำชีพ เก่ียวกบักำรมีส่วนร่วม
ทำงกำรเมือง ไม่วำ่จะเป็นกำรร่วมชุมนุมกบักลุ่ม กปปส.  คปท.  กปท. และกำรเขำ้ร่วมปิดกรุงเทพฯ (Bangkok Shutdown) โดยมีค่ำควำม
คลำดเคล่ือนมำตรฐำน (Standard Error: S.E.) ไม่เกิน 1.0 
 จำกผลกำรส ำรวจ เม่ือถำมถึงกำรมีส่วนร่วมในกำรชุมนุมกบักลุ่ม กปปส.  คปท.  กปท. ของคนกรุงเทพฯ พบวำ่ ส่วนใหญ่                   
ร้อยละ 71.04  ระบุวำ่ ไม่เคยเขำ้ร่วมในกำรชุมนุมกบักลุ่ม กปปส.  คปท.  กปท.  ขณะท่ี ร้อยละ 28.96  ระบุวำ่ เคยเขำ้ร่วม 
 ดำ้นกำรเคยเขำ้ร่วมชุมนุมใหญ่ (D – Day) กบั กปปส. (ตอบไดม้ำกกวำ่ 1 ขอ้) พบวำ่ คนกรุงเทพฯ ส่วนใหญ่ ร้อยละ 31.26    
ระบุวำ่ เคยไปวนัท่ี 9 ธ.ค. 56 รองลงมำ ร้อยละ 29.85 ระบุวำ่ เคยไปวนัท่ี 22 ธ.ค. 56  ร้อยละ 28.81 ระบุวำ่ เคยไปวนัท่ี 24 พ.ย. 56 และ
ร้อยละ 10.08 ระบุวำ่ ไม่เคยเขำ้ร่วมชุมนุมใหญ่ (D – Day) แต่เคยเขำ้ร่วมชุมนุมในวนัอ่ืนๆ 
 เม่ือถำมถึงกำรไปเขำ้ร่วมในกำรปิดกรุงเทพฯ (Bangkok Shutdown) กบั กลุ่ม กปปส. ในวนัท่ี 13 – 14 – 15  ม.ค.  2557 พบวำ่ 
คนกรุงเทพฯ ส่วนใหญ่ ร้อยละ 80.10  ระบุวำ่ ไม่ไดไ้ปร่วมในกำรปิดกรุงเทพฯ (Bangkok Shutdown) กบั กลุ่ม กปปส. ขณะท่ี ร้อยละ 
19.90 ระบุวำ่ ไดไ้ปเขำ้ร่วมดว้ย 

  ทำ้ยสุด เม่ือถำมถึงจุดชุมนุม/เวทีต่ำง ๆ ท่ีผูชุ้มนุมไดเ้ขำ้ร่วมในกำรปิดกรุงเทพฯ (Bangkok Shutdown)  กบั กลุ่ม กปปส. ในวนัท่ี 
13 – 14 – 15 ม.ค. 2557  พบวำ่ คนกรุงเทพฯ ร้อยละ 21.47 ระบุวำ่ ไปชุมนุมท่ีแยกปทุมวนั รองลงมำ ร้อยละ 20.94 ระบุวำ่ ไปชุมนุมท่ี           
รำชประสงค ์ร้อยละ 14.66 ระบุวำ่ ไปชุมนุมท่ีอนุสำวรียช์ยัสมรภูมิ ร้อยละ 13.26 ระบุวำ่ ไปชุมนุมท่ีหำ้แยกลำดพร้ำว ร้อยละ 11.87 ระบุวำ่ 
ไปชุมนุมท่ีอโศก ร้อยละ 9.95 ระบุวำ่ ไปชุมนุมท่ีลุมพินี ร้อยละ 4.36 ระบุวำ่ ไปชุมนุมท่ีแจง้วฒันะ 2  ติด ถ.วิภำวดี  และร้อยละ 3.49 ระบุ
วำ่ ไปชุมนุมท่ีแจง้วฒันะ 1 หนำ้ดีเอสไอ 
 
1. ท่านเคยไปร่วมการชุมนุมกบั กลุ่ม กปปส. / กลุ่ม คปท. (เครือข่ายนักศึกษาประชาชนปฏิรูปประเทศไทย) / กลุ่ม กปท. (กองทพั 
        ประชาชนโค่นระบอบทกัษิณ) หรือไม่ 

    การเข้าร่วมชุมนุมกบักลุ่ม กปปส. / กลุ่ม คปท. / กลุ่ม กปท. ของคนกรุงเทพฯ รวม 

ไม่เคย 71.04 
เคย 28.96 

รวม 100.00  

 
 
 

 

กลัยา มะโนนึก 
ผู้ช่วยผู้อ านวยการศูนย์ส ารวคววามวดเห็นน “นดเ้าโพล” 

 
ใบน าส่งโทรสาร วนัศุกร์ ท่ี 17 มกราคม  พ.ศ. 2557 

 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ โทรศพัท ์02 -727- 3594-6  โทรสำร 02 -727- 3595 

http://www.nidapoll.nida.ac.th  http://www.twitter.com/nidapoll  และ http://www.facebook.com/nidapoll 
E-mail : nida_poll@nida.ac.th /  nidapoll.nida@hotmail.co.th  จ ำนวนรวม 2 หนำ้ (รวมหนำ้น้ี) 

 
 

http://www.nidapoll.nida.ac.th/
http://www.twitter.com/nidapollfc
mailto:nida_poll@nida.ac.th


 
 
2. ท่านเคยไปร่วมชุมนุมใหญ่ (D-Day) กบั กปปส. หรือไม่ (ตอบได้มากกว่า 1 ข้อ) 

การเคยเข้าร่วมชุมนุมใหญ่ (D-Day) กบั กปปส.  รวม 

เคยไป 9 ธ.ค. 56  31.26  
เคยไป 22 ธ.ค. 56  29.85  
เคยไป 24 พ.ย. 56  28.81  
ไม่เคย 10.08  

รวม 100.00  

 
3. ท่านได้ไปเข้าร่วมปิดกรุงเทพฯ (Bangkok Shutdown) กบั กลุ่ม กปปส. ในวนัที ่13-14-15 ม.ค.  2557 หรือไม่ 

 การไปเข้าร่วมในการปิดกรุงเทพฯ (Bangkok Shutdown) กบั กลุ่ม กปปส. ในวนัที ่13 – 14 – 15 ม.ค. 2557 รวม 

ไม่ไป 80.10 
ไป 19.90 

รวม 100.00  

 
4. จากข้อ 3 ท่านไปเวทใีดบ้าง (ตอบเฉพาะผู้ทีเ่ข้าร่วมปิดกรุงเทพฯ (Bangkok Shutdown) กบั กปปส. ในวนัที ่13-14-15 ม.ค. 2557)  

จุดชุมนุม/เวทต่ีาง ๆ ทีผู้่ชุมนุมได้เข้าร่วมในการปิดกรุงเทพฯ (Bangkok Shutdown) 
 กบั กลุ่ม กปปส. ในวนัที ่13 – 14 – 15 ม.ค. 2557 

รวม 

ปทุมวนั 21.47  
รำชประสงค ์ 20.94  
อนุสำวรียช์ยัสมรภูมิ  14.66  
หำ้แยกลำดพร้ำว 13.26  
อโศก  11.87  
ลุมพินี 9.95  
แจง้วฒันะ 2 ติด ถ.วภิำวดี   4.36  
แจง้วฒันะ 1 หนำ้ดีเอสไอ 3.49  

รวม 100.00  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 

ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง 
 

1. ตารางที ่1 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ 

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชำย 1,002 50.73 
หญิง 973 49.27 

รวม 1,975 100.00 
 
2. ตารางที ่2 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอายุ 

อายุ จ านวน ร้อยละ 
ต ่ำกวำ่ 25 ปี 137 6.94 
25 – 39 ปี  594 30.08 
40 – 59 ปี 963 48.76 
60 ปีข้ึนไป 281 14.23 

รวม 1,975 100.00 
 
3. ตารางที ่3 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามศาสนา 

ศาสนา จ านวน ร้อยละ 
พทุธ 1,846 93.47 
อิสลำม 104 5.27 
คริสต ์และอ่ืน ๆ 25 1.27 

รวม 1,975 100.00 
 
4. ตารางที ่4 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานภาพการสมรส 

สถานภาพการสมรส จ านวน ร้อยละ 
โสด 662 33.52 
สมรส 1,266 64.10 
หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู ่ 47 2.38 

รวม 1,975 100.00 
 
5. ตารางที ่5 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดบัการศึกษา 

ระดบัการศึกษา จ านวน ร้อยละ 
ประถมศึกษำหรือต ่ำกวำ่ 266 13.47 
มธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ 434 21.97 
อนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ 189 9.57 
ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 898 45.47 
สูงกวำ่ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 188 9.52 

รวม 1,975 100.00 
 

 



 
 
 

ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง (ต่อ) 
 
6. ตารางที ่6 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพหลกั 

อาชีพหลกั จ านวน ร้อยละ 
ขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวสิำหกิจ 250 12.66 
พนกังำนเอกชน 538 27.24 
เจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ 564 28.56 
เกษตรกร/ประมง 12 0.61 
รับจำ้งทัว่ไป 214 10.84 
พอ่บำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน 308 15.59 
นกัเรียน/นกัศึกษำ 89 4.51 

รวม 1,975 100.00 
 
7. ตารางที ่7 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน จ านวน ร้อยละ 
ไม่มีรำยได ้ 315 15.95 
ไม่เกิน 10,000  183 9.27 
10,001 – 20,000 556 28.15 
20,001 – 30,000 317 16.05 
30,001 – 40,000 172 8.71 
มำกกวำ่  40,001 ข้ึนไป 254 12.86 
ไม่ระบุ 178 9.01 

รวม 1,975 100.00 
 
  


